

大理日报

DALI RIBAO

2015年2月7日 星期六 第8107期 大理日报社出版(今日4版)

农历甲午年十二月十九 国内统一刊号CN53-0011 邮发代号63-37 网址: http://www.dalidaily.com

简
明
新
闻

我州农产品品牌知名度不断提升

本报讯(通讯员 王芳义) 2014年,州农业局切实加大农产品品牌创建力度,农产品品牌知名度有新的提升。

年内新增“三品一标”农产品29个,累计达269个,有云南名牌农产品37个,创中国驰名商标4个,云南名牌(24家企业)41个,云南省著名商标(28家企业)68个;有一村一品专业乡镇8个,专业村151个,宾川县金牛镇和宾居镇被列为全国一村一品示范镇;漾濞核桃作物复合系统、剑川稻麦复种系统列为中国重要农业文化遗产;巍山县东莲花村和云龙县检槽稻田分别入选中国最美休闲乡村和美丽田园。

宾川县被命名为“省级园林县城”

本报讯(特约记者 张义红 通讯员 俞少敏) 近日,在省政府公布的第七批省级园林县城名单中,宾川县榜上有名。

自2009年启动省级园林县城创建工作以来,宾川县紧紧抓住滇西中心城市“1+6”发展战略机遇,5年来,累计投资5.2亿元用于城市园林绿化建设和市政基础设施改善,促进城市园林绿化建设与社会协调发展。截至目前,县城建成区面积6.25平方公里,建成防护绿地45.99万平方米、1000平方米以上公园绿地12块,绿地率达33.85%,绿化覆盖率达38.50%,公园绿地服务半径覆盖率85.5%,县城人均公园绿地面积10.05平方米。

辛维光在我州调研时强调

全面贯彻习近平总书记重要讲话精神 努力争当全国生态文明建设排头兵

本报讯(记者 陈耀文/图) 2月5日,省委常委、省纪委书记辛维光到大理州调研时强调,全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,用全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党引领各项工作,为云南主动服务和融入国家发展战略,闯出一条跨越式发展的路子,努力成为民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心,谱写好中国梦的云南篇章。

辛维光在州委书记梁志敏、州委常委、州纪委书记张鸿建的陪同下,深入大理市湾桥镇中庄行政村古生自然村、苍山世界地质公园、崇圣寺三塔公园等地,对我州生态文明建设、“美丽乡村”建设、苍山洱海保护以及旅游产业发展情况进行实地调研。在大理市湾桥镇中庄行政村古生自然村,辛维光详细了解洱海生态保护、大理市村庄规划建设、海西保护情况和美丽乡村建设情况。随后,他还来到村民李德昌家,与李德昌亲切交谈,详细了解他家以及村民们的生产生活情况。他说,古生之美,名副其实,一定要保护好、规划好。他指出,美丽乡村建设,规划很重要。在规划中要有绿化、有美化、有文化、有现代化,还要保护环境,保护生态,保护文化、保护历史、保护人民群众的利益。他强调,文化是根。美丽乡村建设一定要有大理的民族文化元素。要以保护生态文化为基础,突出农村特色和田园风貌,打造一批富有大理特色的美丽乡村。

在古生村的洱海边,辛维光详细了解洱海生态湿地保护情况。当看到宽阔的湖面波光粼粼,湖水干净清澈,岸边绿树成荫,水草萋萋,呈现出一幅美丽迷人的自然画卷,他非常高兴,并对洱海保护以及我州生态文明建设取得的成绩给予高度评价。他指出,洱海是大理人民的母亲湖。它不仅是大理人民的洱海,也是全省、全国人民的洱海。要全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,对子孙后代高度负责的态度,进一步采取措施,加大资金投入力度,加大洱海保护治理,进一步改善洱海水质,永葆洱海一泓清水。要始终突出生态优先,倍加珍惜良好的生态环境,坚定不移推进生态文明建设,坚定不移加大环境保护力度。要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,紧紧扭住生态环保这根弦不放松,坚持绿色发展,可持续发展,科学统筹生产、生活、生态空间,重点处理好人与自然、加快发展与加强保护、生态文明建设与转变发



辛维光在梁志敏、张鸿建的陪同下,深入大理市湾桥镇古生自然村村民李德昌家调研。

展方式、行政主导和法制保障“四个关系”,营造全民共同参与、共同打造“美丽幸福新大理”的浓厚氛围,积极营造“天更蓝、水更清、地更绿、城更美”的生态环境,努力争当全国生态文明建设排头兵。

“苍山不墨千秋画”。立春后的苍山,白雪皑皑,银装素裹。辛维光来到苍山世界地质公园,详细了解苍山动植物分布情况,询问旅游设施建设以及游客上山旅游情况。在实地考察和听取苍山的情况汇报后,辛维光充分肯定了大理州在保护苍山和科学利用方面所取得的成绩。他说,苍山白雪皑皑,险峻雄奇,大理大美,美不胜收。他指出,苍山地质公园不仅是大理人民的,也是世界的。要始终严格遵循“在保护中开发,在开发中保护”的原则,着力健全完善苍山地质公园各项软硬件设施,不断提升苍山保护管理和服务游客的水平,促进大理经济社会可持续发展;要加

大苍山世界地质公园地质科普知识的宣传教育,针对不同的受众群体和游客,提供相关的有针对性的知识教育,让外来游客更多地了解苍山地质公园形成的原因、构造和演化历史;要拓展工作思路,不断完善苍山保护基础设施,保护苍山珍稀动植物,保护苍山独特自然景观和生物多样性,全力将苍山保护好,为全州、全省乃至全世界人民造福。

在崇圣寺三塔公园,辛维光详细了解三塔公园的历史、保护管理和建设情况,并听取州旅游委负责人关于大理州旅游产业发展情况的汇报。辛维光对大理州近年来旅游产业发展取得的成绩给予充分肯定。他强调,要不断加快旅游产业转型升级步伐,不断增强大理旅游的吸引力、竞争力,促进大理旅游文化产业可持续发展。

州委常委、州委秘书长罗进忠参加部分调研。

我州旅游经济指标稳中有升

本报讯(通讯员 米濯) 2014年,我州共接待海内外旅游者2648.01万人次,同比增长18.17%;旅游总收入322.93亿元,同比增长29.81%,完成计划数的105.53%。其中接待海外旅游者80.83万人次,同比增长14.36%;旅游外汇收入37526.05万美元,同比增长26.92%;接待国内旅游者2567.18万人次,同比增长18.29%。

我州重点做好项目建设、宣传营销、行业管理、市场整治等方面工作,整个旅游业亮点频现。巍山古城—巍山旅游景区成功创建为国家4A级景区,大理古城创5A通过省级初评并报国家旅游局审批,罗荃半岛创3A已通过初评并完成整改,鸡足山、新华村、石宝山—沙溪古镇创5A及蝴蝶泉、剑川古城—千狮山、漾濞山—兰关景区创4A工作全面启动。同时,我州还积极推进国家A级景区外的游客服务中心、自驾车(房车)营地和旅游厕所等旅游公共服务设施建设。截至目前,全州基本建成游客服务中心3个、房车营地1个和自驾车营地4个、旅游厕所29个,旅游基础设施建设工作实现稳步推进。

宾川县阿里巴巴农村淘宝项目开业当日村点交易额达18.27万元

本报讯(通讯员 刘灿 王文彪) 2月3日,宾川县阿里巴巴农村电子商务“千县万村”项目正式启动运营,宾川县成为我省首个阿里巴巴集团发展农村电子商务的试点县,也是全国第一个阿里巴巴农村淘宝项目农产品上行销售的试点县。

据阿里巴巴公司统计,开业当日宾川县6个村级服务站共实现交易单数727单,交易金额达18.27万元,创全国村淘宝店当日交易量之最。据悉,宾川县阿里巴巴农村电商“宾川模式”同时启动,宾川第一个特色农产品苦荞咖啡实现上行销售,截至2月4日,关注量达200多万人次,成功交易6000单,微博关注达1700多万人次。

宾川县服务中心开业运营后,各乡镇村级服务站建设将全面展开,同时,宾川县和阿里巴巴集团还将继续推进淘宝特色中国宾川馆、阿里旅行、1688产业带入驻等工作。

大理市漾濞县 启动“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育

本报讯(记者 罗帮义) 1月26日,大理市召开“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育动员大会,认真贯彻落实中央和省州党委的要求,对深入开展专题教育进行动员和部署。

会议指出,开展“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育,顺应时代发展要求,人民群众寄予厚望,意义深远,责任重大。

会议还就充分认识开展“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育的意义,如何扎实推进“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育,如何强化领导、有力保障专题教育健康有序开展,如何统筹推进、努力开创全市经济健康发展新局面等四个方面进行讲解和安排部署。

州委第15督导组到会指导。

本报讯(特约记者 熊贵才) 1月23日,漾濞县召开“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育动员大会,认真贯彻落实中央和省州党委要求,对深入开展专题教育进行动员和部署。

会议要求,要扎实开展学习教育,夯实思想建党基础,要突出教育方式创新,结合全县干部素质拓展工程的实施,引导和培养全县干部不断加强作风建设,提高工作水平;要从严查突出问题,对顽症痼疾进行大扫除;要切实解决存在问题,坚决防止搞形式、走过场;要持续深化专项整治,巩固和拓展教育实践成果,抓好专题教育。

要把开展好专题教育与贯彻落实“1234”发展思路,扎实推进“三项工程”紧密结合起来,强化组织领导,强化精准定位,强化目标引领,强化氛围营造,强化条件支撑,做好保障工作,确保专题教育取得实效。

践行三严三实
忠诚·干净·担当

“甘汁”甜透心

□ 通讯员 白家伟

连日来,南涧县南涧镇红河源沿岸的冬早马铃薯和甘蔗陆续上市。在红河源畔的东涌乡村油路两边成片翠绿的甘蔗田里,村民们正在忙着收甘蔗,挖的挖,削的削,捆的捆,……一个个忙得不亦乐乎。来自北京、成都、昆明、弥渡等地的大批省内外客商纷纷前来收购,特别是该镇东涌村委会东涌村栽种的水果甘蔗备受青睐。

“今年我家种植水果甘蔗2亩多,亩产可达4000多株,按照目前价格来算可增收2万多元,加上收完甘蔗后的蔬菜种植收入,全年收入大约四到五万元,我打算明年还要扩大种植面积。”1月26日,小东涌村民小组村民罗朝礼请了五六位村民帮自己收甘蔗,她一边看着弥渡老板挑选甘蔗,一边高兴地说:“虽然有点辛苦,但是能给家里增加些收入也开心了,而且比种其它庄稼收成要好得多。”

南涧镇东涌村委会东涌村民小组借助热带河谷气候和长期种植甘蔗优势,把做大做强甘蔗种植作为

促进农民脱贫致富的一项重要产业来抓,采取党员干部带头种植优良新品种和找市场的模式,引导农户大力发展甘蔗种植产业。同时在种植管理上,镇农科部门加强技术指导,不定期深入种植地现场向农户解答各种技术难题,并传授管理技术。通过不断尝试和探索,东涌村民改变品种发展水果甘蔗,取得了较大的经济效益,走出了一条由传统产业变特色产业、特色产业带动农民增收致富的新路子。

近年来,南涧县凭借区位优势 and 气候条件,坚持以市场为导向,优化产业结构,致力发展特色农业,逐步形成了“山头发展茶叶泡核桃,山腰种植‘红大’烟,助农养好乌骨鸡,河谷抓实果蔬特色产业”的山区农业发展模式。同时,借助科技惠农政策和涉农补贴发放的扶持契机,强力推进现代农业健康持续发展,确保农业增效、农民增收。2014年,该县兑现涉农补贴5134万元,预计实现茶叶产值5.04亿元,出栏无量山乌骨鸡280万羽,预计实现产值1.82亿元,实现烟农收入2.48亿元,泡核桃产值4.39亿元,发展河谷热带特色果蔬产业4.82亿元。

我州召开领导干部大会

对全州深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和对大理工作重要指示精神的再部署

本报讯(记者 勾六零) 昨日上午,我州以视频会议形式召开领导干部大会,对全州深入学习贯彻习近平总书记在云南考察工作时重要讲话和对大理工作重要指示精神的再部署。会议强调,全州各族干部群众要深刻认识习近平总书记考察云南,专程到大理考察的重大现实意义和深远历史意义,以高度的政治责任感和强烈的历史使命感,切实把习近平总书记在云南考察工作时重要讲话和对大理工作重要指示精神的再部署,落实到改革发展稳定各项工作中,抓住千载难逢机遇,闯出跨越发展路子,努力开创大理科学发展和谐发展跨越发展新局面。

州委书记梁志敏作讲话,州委副书记、州长何华就学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和对大理工作重要指示精神的再部署,并专程到大理考察,这不仅是云南也是大理发展史上具有里程碑意义的一件大事。习近平总书记在云南考察工作时重要讲话和对大理工作重要指示,为大理当前乃至未来更长时间的发展指明了方向,为大理在新的起点上实现科学发展、跨越发展带来了千载难逢的重大历史性机遇,是我州长远发展、科学发展、根本发展的重要指导方针,是我们做好各项工作的强大政治动力和力量之源。传达好、学习好、宣传好、贯彻好总书记在云南考察工作时重要讲话和对大理工作重要指示,是我州当前的头等大事和今后长期的重要政治任务。各级各部门要迅速行动,周密部署,扎实推进,迅速掀起学习贯彻的热潮,激发全州广大干部群众的热情和干劲,在全社会营造学习贯彻的浓厚氛围,推动学习贯彻活动不断向各个领域延伸、向基层单位延伸、向全体党员干部和干部延伸,推动重要讲话和重要指示精神在各族干部群众中落地生根、开花结果。

梁志敏强调,学习贯彻习近平总书记在云南考察工作时重要讲话和对大理工作重要指示,最根本的是深刻领会精神实质,把握要旨精髓,以重要讲话精神为指导,在更高起点上谋划和推动全州经济社会发展,努力实现发展新跨越。全州上下要紧紧围绕习近平总书记对云南工作的总体要求,准确把握和深刻领会“五个着力”的重点任务,认清大理在全国、全省所处的历史定位,认清新常态下大理发展面临的新形势新任务,更加主动地把大理的发展放在全国、全省大局中来谋划,树立新的标杆和更高追求,提振精气神,焕发新风貌,适应新要求、练就新本领,谋划新思路,主动作为,扎实做好改革发展稳定各项工作,奋力推动大理迈上跨越式发展轨道。要深刻领会“着力保持经济平稳健康发展”的要求,狠抓发展第一要务;深刻领会“着力推进现代农业建设”的要求,扎实做好“三农”工作;深刻领会“着力推进生态环境保护”的要求,加强生态文明建设;深刻领会“着力推动民族团结进步事业”的要求,认真做好民族工作;深刻领会“着力发挥党组织的作用”的要求,全面加强党的建设。

梁志敏要求,要抢抓千载难逢机遇,着力在狠抓落实上取得新成效。学习贯彻习近平总书记在云南考察工作时重要讲话和对大理工作重要指示,关键在于付诸行动。各级各部门要以此为动力、为动力,进一步增强机遇意识、进取意识、责任意识,敢于担当、主动作为,以奋发有为的精神状态推动抓落实取得新成效。要进一步增强机遇意识,用好用活用足重大机遇,谋求更高层次的发展;要进一步增强进取意识,敢于争先、敢于攻坚、敢于跨越,拿出“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感和“坐不住”的责任感,推动大理发展实现新跨越;要进一步增强责任意识,敢于担当、敢于决断、敢于负责,对职责范围内的事,哪怕再苦再累,也要迎难而上;要树立抓落实的优良作风,快速行动,不等待、不观望、不犹豫,发扬“钉钉子”的精神,以踏石留印、抓铁有痕的劲头去干工作,确保各项任务落到实处。(下转A2版)

打造沿边开放新高地

——五论认真学习贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神

□ 云南日报评论员

习近平总书记在考察云南重要讲话中,希望云南发挥沿边开放区位优势,主动服务和融入国家发展战略,努力成为面向南亚东南亚的辐射中心。这个目标和要求进一步凸显了云南在国家对外开放格局中的战略地位,为云南不断提升沿边开放水平指明了方向,对推动云南跨越发展具有重大意义。

云南地处祖国西南边陲,连接南亚、东南亚地区,面向印度洋周边经济圈,在国家全方位对外开放格局中具有独特的地位,沿边开放是云南的特色所在、优势所在、潜力所在。发挥得天独厚的优势,扩大对外开放是促进云南经济社会快速发展的必然选择。在新的历史起点上,我们必须着眼全国发展大局,着力改革开放,将区位优势转化为强大的发展动能,打造沿边开放新高地。

构建对外开放的新格局,要善于把握发展机遇。当前,在国家重点实施的“一带一路”战略中,云南的区位优势不言而喻——北上连接北方丝绸之路经济带,南下连接21世纪海上丝绸之路,向东通过长江经济带连接“长三角”,向西通过孟中印缅经济走廊连接印度洋沿岸国家。这是新形势赋予云南的发展新机遇,我们要以更加广阔的视野和宏大的气魄,主动服务和融入国家发展战略,找准发展方向和路径,乘势而上、主动作为。

培育对外开放的新优势,要大力拓展对外开放空间。我们要加强与周边国家的政策沟通、道路联通、贸易畅

转载自2月6日《云南日报》